



6 марта в межпоселенческой центральной библиотеке для учеников 4 б класса СОШ № 7 прошел библиотечный урок, посвященный истории книжной закладки.

Прототип книжной закладки придумали древнеегипетские писцы, когда еще книги существовали в виде глиняных табличек, восковых дощечек, папирусных свитков – они приклеивали на свитки в самые читаемые места маленькие кусочки папируса.



В Средние века закладывали страницы фолиантов кусочками пергамена, ткани, такие закладки назывались регистры. С годами закладка видоизменялась: появились фабричные закладки из тканей, популярностью пользовались закладки – паварозы и закладки-ляссе.

С развитием полиграфической печати перешли на более дешевые материалы – бумагу и картон. В конце XIX в. были изобретены технические закладки: металлические пластины, прищепки, закладки на магнитах.



Вот такую большую историю о маленькой закладке узнали ребята. Они в свою очередь рассказали о том, какими закладками пользуются, о правилах обращения с книгой.

Читатели разных эпох любили изготавливать рукодельные закладки и дарить их. Вместе с библиотекарем учащиеся сложили в технике оригами закладку-карандаш.

На выставке «Вечная спутница книги» были представлены самые различные книжные закладки: закладка – сухоцвет, папирусная закладка из Египта, закладка из Японии, закладки-скрепки, закладки-магниты, множество рукодельных закладок, печатные закладки советского времени. Достойное место на выставке заняли закладки, выпущенные сотрудниками библиотеки.

